Université de Tlemcen :: Faculté des sciencespabDément de mathématiques :: 1ére année LMD MI (S2

Epreuve écrite de calcul formel Lundi 15 Mai 2017 Durée : 1 heure

NOIN & e Prénoms : . Groupe : ... Note : .
1. Avec quel objet peut-on définir une fonction ? (Btb Réponse ...

2. Quelle est la fonction Maple qui permet de dérivee fonction ? (0.5 ptRéponse ...
3. Quelle est la fonction Maple qui permet d’intégunee fonction ? (0.5 ptRéponse ...

4. C’est quOi PlotS ? (0.5 PUREPONSE e
5. Que signifie en francais, le mot anglais thickrf@$¢8.5 pt)Réponse ... ...
6. De quelle maniére est noté un ensemble vide pM.Réponse .
7. A quoi sertle symbole # ? (0.5 PREPONSE
8. Dans la fonction ifactor que signifie la lettre (025 pt) Réponse ...
9. Quelle est la fonction permettant de trier uneldg nombres réels ? (0.5 [Rgponse ...

10.Comment faire pour passer a la ligne suivante pemsquer I'ordre d’exécution ? (0.5 pt)

R G DO S

11.A quoi sert le jeu de touches Ctrl+G ? (0.5 pt)

14.Quelle est I'option de plot permettant de suppriteaepére ? (0.5 pt)

REPONSe ..

15.La commandepl ot (cos**2(x), 0..2*Pi); est-elle correcte ? sinon pourquoi ? (1 pt)

R G DO S

16.Comment évaluer le nombré,een format réel avec trois chiffres significaff§1 pt)

REpPONSe .. o



17.A quoi sert le symbole $ ; citer un exemple ? (1LRéponse

18.Indiquer le résultat obtenu en validant chacundigass de commande suivantes. Expliquer ensuite
ce résultat (0.5 pt pour la réponse et 0.5 pt pexplication)

[> iren(15, 4); REPONSE

XD A O T e

[> 1\
2/ 3; REPONSE

XD A O e
[>a:=2,0,-1,1:a[ 3]; REPONSE e
XD A O
[> a:=2,0,-1, 1: {a}; REPONSE
XD A O e
[> floor(-3.14); REPONSE e
XD A O, e
19. Quel résultat obtient-on en validant la ligne dexotande suivante
[> plot([x,x,x=0..1]); ? (0.5pt)
R G DO S
Peut-on obtenir le méme résultat en validant wteedigne de commande ? Si oui, indiquer comment.

(L P RO PO S o

20.Indiquer la ligne de commande permettant, aprédatadn de tracer, dans un repére orthonormée, le
graphe de la fonction logarithme népérien dansdiiralle [1, 5], coloré en bleu, avec le titre
« logarithme népérien » écrit en times, italiquetallle 20. (3 pts)

REPONSE.

N.B./ 0.5 pt pour la présentation



Université de Tlemcen :: Faculté des sciencespabDément de mathématiques :: 1ére année LMD MI (S2

Corrigé de I'épreuve écrite de calcul formel Lundi 15 Mai 2017 Durée : 1 heure

1. Avec quel objet peut-on définir une fonction ? (ptp Réponse La fleche- >
2. Quelle est la fonction Maple qui permet de dérivee fonction ? (0.5 ptRéponse diff
3. Quelle est la fonction Maple qui permet d’'intégnee fonction ? (0.5 ptRéponse int
4. C’est quoi plots ? (0.5 ptlRéponse plots est la bibliothéque de graphisme.
5. Que signifie en francais, le mot anglais thickr2$8.5 pt) Réponse épaisseur
6. De quelle maniére est noté un ensemble vide PD.Réponse {}
7. A quoi sert le symbole # ? (0.5 pRéponse Il sert a écrire un commentaire en zone mathiéuonat
8. Dans la fonction ifactor que signifie la lettre (025 pt) Réponse i signifie integer
9. Quelle est la fonction permettant de trier uneldg nombres réels ? (0.5 [REponse sort
10.Comment faire pour passer a la ligne suivante pemsquer I'ordre d’exécution ? (0.5 pt)
Réponse On tape Maj+Entrée
11.A quoi sert le jeu de touches Ctrl+G ? (0.5 pt)
Réponsell sert a créer une zone mathématique symbalique
12. A quoi sert le jeu de touches Ctrl+J ? (0.5 pt)
Réponsell sert a insérer un groupe.
13. A quoi sert la fonction evaln ? (0.5 pRéponse Elle sert a vider le contenu d’une variable.
14.Quelle est I'option de plot permettant de suppriteaepére ? (0.5 pt)
Réponse axes=none
15.La commande plot(cos**2(x),0..2*Pi); est-elle correcte ? sinon pourquoi ? (1 pt)
Réponse La syntaxe est incorrecte ; il faut écroas(x)**2  etx=0..2*Pi
16.Comment évaluer le nombré&,een format réel avec trois chiffres significatf¢1 pt)
Réponse evalf(exp(Pi), 3); ou evalf[3](Pi); ou Digits:=3:evalf(Pi);
17.A quoi sert le symbole $ ; citer un exemple ? j1Réponse Il sert a générer une séquence.

Par exemple, en validant$5 ; Maple affiche :x, X, X, X, X



18.Indiquer le résultat obtenu en validant chacundigass de commande suivantes. Expliquer ensuite
ce résultat (0.5 pt pour la réponse et 0.5 pt pexplication)

[> irem(15,4); Réponse 3
Explication: Il s’agit du reste de la division entiére degdss 4.

[> 1\
2/3; Réponse 4

Explication: L’antislash coupe le nombre en deux ; c’est db2/8.
[>a:=2,0,-1,1:a[3]; Réponse -1
Explication: Les crochets indiquent I'étiquette. a[3] estrtesieme opérande de la séquence a.
[>a:=2,0,-1,1;{a}; Réponse {-1, 0, 1, 2}
Explication: En saisissant un ensemble, Maple trie automextigunt les éléments.
[> floor(-3.14); Réponse —4
Explication: Il s’agit de la partie entiere du nombre —-3.14
19. Quel résultat obtient-on en validant la ligne dexotande suivante

[ > plot([x,x,x=0..1]); ? (0.5 pt)

Réponse Maple trace le segment de droite reliant le po)

.0 . 1 Lo
|r(|) au pomtB‘ ) (courbe parameétrique)

Peut-on obtenir le méme résultat en validant wteedigne de commande ? Si oui, indiquer comment.

(1 ptRéponse Oui ; il suffit de valider la ligne de commandelot([[0,0],[1,1]]);
ou enconglot(x,x=0..1);
20. Indiquer la ligne de commande permettant, aprédatadn de tracer le graphe de la fonction

logarithme népérien dans lintervalle [1, 5], c@@n bleu, avec le titre « logarithme népérienrit éc
en times, italique, de taille 20. (3 pts)

Réponse plot(In(x),x=1..5,color=blue,
title="logarithme népérien" titlefont= [TIMES,ITALIC,20],
scaling=constrained);

N.B./ 0.5 pt pour la présentation
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